时政经济部电话:23602861 2024年12月17日 星期

市农业部门相关负责人做客《公仆走进直播间》节目

"津农精品"有目录 优质年货囤起来

本报讯(记者雷风雨)冬至将近, 年味渐浓,本市的"赶大集"活动即将 拉开帷幕。备年货、囤好物,市民的购 物车今年将更加丰富。沙窝萝卜、小 站稻等"津农精品"将成为主角,为双 节增添地道津味。市农业农村委副主 任刘彤及相关负责人做客由市政府办 公厅、市网信办、海河传媒中心共同推 出的《公仆走进直播间》特别策划"向 群众汇报——2024委办局长年终访 谈",将天津优品、优质、优价的地道农 货介绍给市民,同时介绍了迎新春"赶 大集"活动的具体安排,为人们迎"双 节"备年货提供购买途径和充足选择。

"津农精品"品牌影响力近年来不断提升,在"2023中国区域农业形象品牌影响力指数"排行榜上位列全国第七。作为天津冬季特色美食,沙窝萝卜的鲜甜脆嫩早已声名远播。然而,今年市面上竟出现了外地萝卜种植户来津贩卖假冒沙窝萝卜的现象。

那么,该如何选购正宗沙窝萝卜呢? 在品牌管理方面,本市核心产区沙窝 萝卜包装上印有"五标一码",即国家 地理标志产品标识、国家农产品质量 安全区标识、"津农精品"标识、"沙窝 萝卜"商标、"沙窝"字型标以及防伪 码,消费者选购正宗沙窝萝卜时务必 认准。

刘彤介绍,沙窝萝卜品种培优今年再添新亮点。西青区与天津农科院合作,新推出天星02号品种,以更脆、更甜、更水润的特点收获了年轻人的喜爱。沙窝萝卜还成功入选2024年农业品牌精品培育计划,成为本市继小站稻后又一国家级农业特色品牌。

从2022年起,本市每年认定一次"津农精品"品牌。目前已累计认定225个优质品牌,涵盖沙窝萝卜、小站稻等明星产品。天津农产品以品质、口感和价格的综合优势,深受全国消费者青睐。消费者可以通过市农业农

村委官网,查询最新品牌目录。值得期待的是,2024年"津农精品"认定结果将很快揭晓。

为迎接元旦、春节双节,本市多个 区推出促销活动:从今年12月28日至 明年2月12日,宁河区将举办"芦台赶 大集"活动,涵盖线上线下七场促销和 集卡送礼品环节;蓟州区携手农业银 行推出消费满减活动,绑定农行信用 卡至蓟州绿食门店消费满100元减30 元,最高减360元。

市民可以通过多种渠道购买"津农精品"。线下门店布局了"津农精品"展示中心、津沽七里海专营店、津沽七里海专营店、津沽七里海专营店以及蓟州绿食等多家门店。京东农特馆、天猫、抖音等线上平台也提供丰富选择。同时,天津电视台"赶大集"栏目小程序及华喜农场小程序也上线了"津农精品"伴手礼2.0版,方便人们快捷订购。

市农业部门相关领导向群众解读农村闲置宅基地的相关政策

盘活利用闲置农房 促进乡村经济发展

本报讯(记者雷风雨)随着农村基础设施的完善和乡村振兴战略的深人推进,越来越多的城市居民向往住进宽敞大院、看天高云淡、听鸟语花香的田园生活。那么,如何合法实现这一愿望呢?昨天,市农业农村委副主任刘彤及相关负责人做客由市政府办公厅、市网信办、海河传媒中心共同推出的《公仆走进直播间》特别策划"向群众汇报——2024委办局长年终访谈",详细解读本市农村闲置宅基地的相关政策,并回应了市民的疑问。

根据《天津市关于加快推进农村

闲置宅基地和闲置住宅盘活利用的指导意见》,本市鼓励村集体经济组织通过自营、出租、入股、合作等多种方式对闲置农房进行盘活利用,发展乡村旅游、餐饮民宿等新业态。城市居民如果想在农村居住,只能通过租赁农户合法住房的方式,租赁期限不得超过20年。市民需通过合法渠道签订租赁合同,确保双方权益。

市农业农村委合作经济处处长崔 新刚进一步解释,农村宅基地属于村 集体经济组织所有,只有集体经济组 织成员才有申请宅基地使用权的资 格。根据我国法律规定,城镇居民不 得在农村购买宅基地和住房,也不能通过非法途径确权发证。租赁成为城市居民体验乡村生活的唯一合法途径。截至目前,本市通过天津农交所已成功出租260套闲置农房,总金额达6500余万元。这不仅盘活了农村闲置资源,还促进了乡村经济发展,为农户带来了实实在在的收益。

市民如果老家有闲置农房,可以 采取出租、入股或合作的方式加以利 用。这些方式不仅符合政策要求,还 能将资源转化为经济收益。比如,一 些农房改造成特色民宿,吸引了大批 游客,成了乡村经济的亮点。

新特优果蔬 陆续成熟

入冬以来,本市各果蔬种植基地引进的新特优果蔬陆续成熟。北辰区双街村引进的长果桑葚长势喜人,目前进入膨果期,果均长度约10厘米,预计下月上市。

本报记者 张立摄



轨道交通 Z2 线海平路站封顶

建成后填补空港经济区地铁空白

本报讯(记者雷风雨)经过约43 个小时的紧张作业,由中铁滨海(天津)轨道交通投资发展有限公司投资建设、中铁上海工程局施工的天津市轨道交通 Z2线海平路站昨天封顶。至此,06标段春华路站和海平路站等两座车站全部施工完成。 海平路站位于本市海洋高新区规划海平路与丰祥道交口西北象限,为两层高架岛式站台车站,首层为站厅层,二层为站台层,地下一层为电缆夹层、消防泵房和消防水池。车站总长166.8米,宽24.4米,共设4个出人口。开工建设以来,项

目团队不断优化施工方案,认真做好过程管控,科学组织生产,安全高效推进项目建设。 作为美丽滨城建设"十大工程"的

重点建设项目,本市轨道交通 Z2线项目连接津滨、串联空铁,主要经过空港经济区、高新区、经开区西区、海洋高新区、北塘等重点发展区域,是连接中心城区与滨海新区的重要轨道交通线路。项目建成后将填补空港经济区地铁空白,同时串联滨海机场、滨海西站两大重要交通枢纽。

今晚谈

张文宏"被AI带货" 再次敲响监管警钟

柏鉴

张文宏直播带货了?据央广新闻报道,最近有网友称在网络卖货视频中看到知名医生张文宏售卖一种蛋白棒产品。不过,经常刷短视频的朋友很快就分辨出这是AI合成的视频,并非其本人。对此张文宏回应称,这样的卖货账号不止一个,他多次向平台投诉仍屡禁不绝。

张文宏不是首个被AI技术假冒的"躺枪者"。今年国庆假期,短视频平台上出现大量"雷军AI配音"的视频,这些恶搞视频在社交平台上的相关话题浏览量过亿;今年11月,胖东来创始人于东来被人用AI技术生成声音去卖药,事后胖东来发布声明辟谣……

《2024年人工智能安全报告》显示,基于 AI 的深度伪造欺诈在 2023 年激增 30 倍。此次张文宏"被 AI 带货",再次暴露出我们当前对于 AI 技术应用的监管漏洞。如果不及时加以规制,此类事件恐怕会愈演愈烈,甚至给社会带来更多不稳定因素。

对平台来说,必须要当好"守门人",不能对类似的行为不闻不问,甚至包庇纵容,要通过积极升级技术防范与人工防范技术,及时甄别、停播类似的虚假内容。对监管部门来说,一方面要通过严厉的处罚措施,倒逼平台方履行好自己的社会责任和监管义务,另一方面要畅通投诉举报机制、简化诉讼流程,让被侵权者能更方便地维护自身的合法权益。此外,公众自身也需要提高警惕,提升甄别意识,避免成为被收割的韭菜,或无意的帮凶。

AI換脸引发技术与伦理的危机,受到 其威胁的不仅仅是名人、明星,更是我们每 一个人。如果再不加强监管,AI换脸究竟 会"狂奔"到哪里,无疑"细思极恐"。

首家外商独资三级综合医院在津落地

本报讯(记者王绍芳)记者从市卫健委获悉,昨日本市颁发第一张外商独资三级综合医院医疗机构执业许可证,成为2024年9月国家三部委发布《关于在医疗领域开展扩大开放试点工作的通知》以来,首家获批的外商独资三级综合医院。

此次启动外商独资医院试点,是我国持续扩大自主开放的重大决策部署。鹏瑞利医院的审批落地,充分体现了本市营商环境建设成效显著,本市医疗领域对外开放正在不断深化,标志着天津医疗服务国际化进程向前迈进了一大步,也为满足全市居民多层次、多样化医疗服务需求提供了新途径。

鹏瑞利医院由新加坡鹏瑞利集团投资建设,位于西青区,是一家三级综合医院,拥有500张床位,引进高水平医疗专家团队,设置骨科、眼耳鼻喉、肾病及免疫疾病、心血管、肿瘤等特色科室。医院设有国际部,专注于提供健康维持、慢病管理、大病康复等覆盖全生命周期的定制化医疗服务。该院将与已投入运营的脑科医院、康复医院和护理院形成医疗群组,借助天津南站周边便捷的交通区位优势,服务范围辐射京津冀地区。业内人士认为,引进外商独资医院,有利于天津接轨国际先进的医疗技术、医疗设备、管理理念和服务模式,满足群众多样化、高品质的医疗健康服务需求。